

2011年度心理健康月活动圆满落幕

本报讯(通讯员 陈丹)为进一步加强我校大学生心理健康教育工作,提升大学生心理健康水平,促进和谐校园建设,5月份开始,我校举办了主题为“和谐心灵 和谐校园”2011年心理健康月活动。6月15日,2011年大学生心理剧大赛暨心理健康月闭幕式在图书馆报告厅隆重举行,2011年度心理健康月活动圆满落幕。

刘英芳副校长在本次活动之初便对我校心理健康教育工作提出了三点要求:充分认识心理健康教育的重要性,提高对心理健康教育工作的关注度;学生工作要了解学生心理发展特点,正确引导学生健康成长;积极拓宽心理健康教育途径,提高心理健康教育工作成效。

活动月期间,我校举行了内容丰

富多彩、形式多样的活动。校生命教育研究与推广中心主任张丽颖和护理学研究所所长孙立波分别为广大师生作了题为《生命的省思》和《大学生抗挫折能力培养》的讲座,让师生获得了更多心理健康知识及独立解决心理困惑的能力,引导学生正确面对各种困难,提高心理挫折承受能力,学会珍爱生命;大学生心理剧大赛作品思想内容健康向上,表演形式丰富多样,反映了当代大学生在学习、生活中的心理困扰与思索,有很强的思想启发性。演员们富有感染力的表演真实反映了大学生的心理矛盾冲突,同时也传授了心理调试的方法,对指导同学们走出心理困扰,乐观面对生活具有积极的作用。经过初赛,来自医学系、药理学系、护理系的10

支代表队参加了6月15日晚举行的大学生心理剧大赛决赛。各参赛队伍表演的决赛现场气氛活跃,高潮跌宕,精彩纷呈,掌声不断。经过评委们的认真评选,最后,2010级检验班参赛作品《阳光总在风雨后》获得本次大赛一等奖。

为期一个月的心理健康教育宣传活动,广泛宣传了心理健康知识,提高了学生心理健康意识。活动月期间,广大师生积极参与,为学校进一步加强的大学生思想政治工作和学生管理工作打下了良好的基础。为了表彰在健康月各项活动中有突出表现的同学,激发更多的学生关注心理健康,学生处心理健康指导中心在2011年大学生心理剧大赛暨心理健康月闭幕式上为这些同学颁发了荣誉证书。

本报讯(通讯员 刘丹丹)6月14日,主题为“雁行长空,行怀感恩”的2010-2011学年勤工助学集体表彰大会在图书馆报告厅隆重举行。副校长刘英芳,学生处副处长王才、刘丹丹,校团委副书记刘力为出席了活动,四百多名勤工助学同学参加了表彰大会。

大会在“怒放的生命”手语表演中拉开帷幕。随后,勤工助学集体自编、自导、自演了相声《拍卖》、小品《芝麻开门》、舞蹈《青花瓷》等精彩的文艺节目。勤奋、自立、乐观、拼搏,这些对我校勤工助学同学的生动描述直观地展现在师生面前。

为鼓励他们继续发扬积极进取的美好品质,学生处副处长王才宣读了关于授予高歌、马秀斌等110名同学“自强大学生”的表彰决定。随后,2009级勤工助学同学代表发言:在勤工助学活动中得到了锻炼,体验到“用双手创造生活”的成就和乐趣;她代

表即将实习离开勤工助学岗位的学生表示要怀着一颗感恩的心,回报学校,播洒爱心。新上岗的同学代表纷纷表示感谢学校关心和帮助,同时也坚定了进一步加强自身学习和工作的决心。

最后,刘英芳副校长充分肯定了我校勤工助学工作取得的成绩,强调了勤工助学行为不仅能改善学生经济状况,更有利于学生树立正确的劳动价值观念。同时,她对所有参加勤工助学的同学提出了希望:树立信心,励志成才,以良好的心态对待工作,培养良好的意志品质,在勤工助学中,学会珍惜,学会感恩,并努力传递爱心,回报社会。

学校表彰勤工助学集体 倡导自强

我校省试点专业迎检工作进展顺利

本报讯(通讯员 尚占斌)5月30日下午,教务处善教楼二楼会议室组织召开了专业建设指导委员会第二次会议——吉林省第三批试点专业验收迎检预审暨经验交流会。

口腔医学、生物制药技术、临床医学、医疗美容技术将于7月初迎接吉林省第三批试点专业验收,参与试点专业验收的学校专业建设指导委员会和校内评审专家参加了本次会议,会议由学校专业建设指导委员会副主任委员刘伟副校长主持。

各待检专业负责人按照5月11日省级试点专业校内验收多媒体汇报会

议上专家提出的意见修改了课件,本次会上再次汇报,与会专家再从细节之处进行了把关。随后,护理系副主任周银玲向与会人员介绍了2008年护理试点专业迎检验收的经验,分别从材料的准备、会议的具体安排、说课及多媒体汇报的注意事项等方面与各专业教师进行了交流。各专业教师表示受益匪浅。

最后,刘伟副主任委员对本次会议进行了总结。她指出各专业多媒体汇报基本通过校内审核,下一步各专业应将工作重点放在综合材料的撰写和整理上。同时强调迎检关键时期要做到三点,一是各系部主管领导、专业负责人要高度重视;二是要充分发挥团队意识,全员动员参与迎检工作;三是要提高时间观念,使我校迎检验收工作又好又快地完成。

财务岗位人员进行高校财务知识培训

本报讯(通讯员 徐春卉)6月9日,我校特邀吉林大学计财处高级会计师马玉芳在善教楼8楼会议室,对全校会计岗位人员进行高校财务知识培训。这是继我校5月份针对医疗卫生类财务知识培训后的又一次业务讲座。

马玉芳老师从事财务及财务稽查工作近30年,她以其丰富的财务会计工作经验、诙谐幽默的语言、诚恳深刻的剖析,给大家上了生动的一

课。她从预算管理、会计核算、其它管理三个方面,从宏观到微观,从原则到具体操作,就高校财务管理所涉及的一些细节性问题进行了阐述,尤其对现金、银行存款、收费、预算编制及执行等关键性问题进行了细致的讲解。随后,马老师就大家提出的问题做了具体回答,并对我校财务管理、财务岗位设置等提出了很多建设性意见。马老师强调:现代管理与过去不一样,财务发展到今天,要与时

俱进;财务工作不能靠觉悟,要靠制度来约束;制度要跟上,环节要细化。

4个小时的培训仍让人意犹未尽。最后,张旭处长强调,我校是医学院校,要同时执行医疗卫生和普通高校两种财务制度,一定要了解前沿的东西,要学会一种思维,视野要宽、业务要精,要快速适应学校的发展,要在政策性、业务性、保障性和服务性上有更大的提升。

校团委举办“杏林”志愿者总结表彰大会

本报讯(通讯员 刘力为)6月1日下午,校团委在图书馆报告厅举行了“杏林”志愿者总结报告暨表彰大会。党委副书记周毅刚、副校长刘英芳、学生处副处长王才、学生处副处长马龙、学生处副处长刘丹丹、各系主管学生工作的领导以及部分辅导员老师参加了表彰大会。

会上,学生处副处长王才宣读了

《面向全校学生深入开展志愿服务活动的实施方案》和《关于2010-2011学年度优秀志愿者的表彰决定》,共有56名学生获此殊荣。其中4名优秀志愿者代表分别从志愿活动的实况、收获和感悟等方面做了精彩的汇报。

刘英芳副校长在总结讲话中对我校的志愿服务工作给予肯定,鼓励大

家在志愿者崇高精神的感召引领下、在身边青春榜样的感染教育下、在校园文化“医道天德”的熏陶下,坚定信念,通过实际行动去彰显医学学子风采,弘扬“杏林”精神!

最后,在激昂的志愿者誓词声中,09级志愿者将“杏林”志愿者协会会旗传递给新一届志愿者,“杏林”精神也将代代相传,生生不息!

我校学子在全国英语写作大赛获奖

本报讯(通讯员 张聪)由教育部高等学校高职高专英语类专业教学指导委员会、深圳职业技术学院、外语教学与研究出版社联合举办的“第二届全国高职高专英语写作大赛”吉林赛区选拔赛中,我校选送的唯一学生——2010级口腔班朱建禹同学在众多参赛选手中表现优异,荣获吉林赛区(非英语专业组)三等奖。

本次大赛旨在深化高职高专英语教学改革,引导全国高职高专院校重视培养学生的英语写作能力,并进

一步关注学生英语应用能力的整体提高,推动全国高职高专英语教学的总体发展,加强高职院校间外语教学的交流,展示各高职院校的英语教学水平 and 改革成果。朱建禹同学入校期间恰逢我校英语教学改革,这些新改课程为学生英语应用能力的全面提高奠定了坚实的基础。改名同学取得的优异成绩必定激励我校继续深化英语教学改革,以期涌现出更多的英语实际应用能力强、能在全国各级英语类比赛中取得优异成绩。

专升本考试通过率再创新高

本报讯(通讯员 詹俊辉)吉林省2011年普通高校“专升本”教育考试中,我校共144名学生超过录取线,通过率达39.6%,较2010年提高了2.3个百分点。

我校共364名学生参加了吉林省2011年普通高校“专升本”教育考试,通过考试的学生中,医学系考取

了114人,药理学系和护理系分别考取了15人。144名学生中,76名同学以优异的成绩被北华大学录取,52名同学成功考上吉林医药学院,13名学生考取吉林农业科技学院,2名学生考取吉林工商学院,1人考取泰山医学院。

医学系学工人员热议大学生综合素质评价标准

本报讯(通讯员 徐彤)6月3日上午,副校长刘英芳一行到医学系对制定《大学生综合素质评价办法》工作进展情况进行了调研、讨论。首先,高寒副主任对我系试行的《大学生综合素质评价办法》进行了整体的介绍讲解。随后,各专兼职辅导员们就日常工作中遇到的和《大学生综合素质评价办法》中相关的内容畅谈了意见和建议。会上,大家各抒己见,为《大学生综合素质评价办法》的完善群策群力。

王才副处长、刘丹丹副处长、刘力为副书记、医学系刘洋

主任相继对《大学生综合素质评价办法》谈了自己的看法及意见。

最后,刘英芳副校长对大学生综合素质评价标准作出重要指示,要通过建立素质评价让学生能够客观真实的认识自我,如:自己在群体中的位置,自身在发展中存在的不足等。同时,她指出《大学生综合素质评价办法》要能引导学生向全面素质教育方向发展,明确“教”与“育”的关系,让学生由被动接受变主动思考。

主任相继对《大学生综合素质评价办法》谈了自己的看法及意见。

最后,刘英芳副校长对大学生综合素质评价标准作出重要指示,要通过建立素质评价让学生能够客观真实的认识自我,如:自己在群体中的位置,自身在发展中存在的不足等。同时,她指出《大学生综合素质评价办法》要能引导学生向全面素质教育方向发展,明确“教”与“育”的关系,让学生由被动接受变主动思考。

本报讯(通讯员 杨智源)6月9日上午9时,我校在善教楼二楼会议室召开了“标准化病人”推行协调会议。副校长刘伟、教务处副处长刘洪波、医学系主任刘洋及教务处、模拟医院、医学系、护理系相关教师代表参会。

刘洋主任就医学系目前标准化病人的开展情况及下一步推进计划进行汇报,并重点介绍了标准化病人项目小组的组织机构和培训的相关制度,为标准化病人培训和应用提供了有力的组织保障和制度保障。孙乾老师就标准化病人参与课堂教学的模式从四个方面进行详细剖析和阐述,明确了标准化病人的应用意义和前景。参与标准化病人培训和授课的教师及与会相关教师展开了热烈讨论,针对工作中遇到的问题和可能存在的问题进行了深入的交流和探讨,为顺利

推进标准化病人的培训和应用工作奠定坚实基础。

最后,刘伟副校长作强调:标准化病人对于学生综合素质的提高非常有益,我们要改变思路,拓宽视角,以《诊断学》为切入点,在全校范围内开展此项教学改革。她还对内科教研室近三年开展标准化病人的情况予以肯定,并指出要在总结经验的同时将下一步的工作开展好,要从建立机制、推进计划、招聘方案等诸多方面把工作做精做细,让标准化病人不仅能在日常教学及考核方式改革中应用,更能能在社会培训中广泛实施并产生社会影响力。

「标准化病人」将全面推行